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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Στην ολιγόλεπτη μου παρουσίαση δεν μου δίνεται η δυνατότητα να 

αναφερθώ σε αριθμούς, στατιστικά και ποσοτικά στοιχεία. Για ακόμη μια 

χρονιά πραγματοποιήθηκαν εκατοντάδες έλεγχοι, εκπονήθηκε ένας μεγάλος 

αριθμός μελετών, εκδόθηκαν διαφόρων ειδών αδειοδοτήσεις, υλοποιήθηκαν 

εθνικά και κοινοτικά προγράμματα, οργανώθηκαν δράσεις με τις υπηρεσίες 

μας να διεκπεραιώνουν ένα μεγάλο όγκο εργασιών. Τα πλήρη και αναλυτικά 

στοιχεία της καθημερινής εργασίας των Γενικών ∆ιευθύνσεων, ∆ιευθύνσεων 

και Τμημάτων του Νομού ∆ωδεκανήσου, που αφορούν κυρίως στην 

εξυπηρέτηση του επαγγελματία και του πολίτη σας αποστέλλονται 

ηλεκτρονικά  και θα είναι  στη διάθεση σας.  

Με την παρούσα εισήγηση, θα αναφερθώ στο πλαίσιο στο οποίο 

κλήθηκαν οι υπηρεσίες του νομού μας να λειτουργήσουν, καθώς και 

στους στόχους και στις επιδιώξεις μας. 

 

∆υο χρόνια μετά την εισαγωγή του Καλλικράτη και μετά την αναθεώρηση 

του η κατάσταση για την αιρετή περιφέρεια δυστυχώς δεν έχει αλλάξει και τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζαμε όχι μόνο εξακολουθούν να υφίστανται, 

αλλά σε πολλές περιπτώσεις έχουν οξυνθεί. Το θεσμικό πλαίσιο το οποίο 

αποδεικνύεται ελλιπές, σε συνδυασμό με τη δημοσιονομική προσαρμογή της 



χώρας μας έχει δημιουργήσει αναρίθμητα μικρά και μεγάλα καθημερινά 

διοικητικά προβλήματα, τα οποία δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο το έργο 

μας. 

 

Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που εξακολουθούμε να 

αντιμετωπίζουμε είναι η στελέχωση των υπηρεσιών μας. Οι εκτεταμένες 

συνταξιοδοτήσεις της τελευταίας διετίας, και το μέτρο της εφεδρείας σε 

συνδυασμό με την απαγόρευση για νέες προσλήψεις και τις μετακινήσεις 

των υπαλλήλων έχει απογυμνώσει τις υπηρεσίες από προσωπικό και η 

κατάσταση πλέον είναι οριακή. Επιπλέον, το υπάρχον προσωπικό έχει 

υποστεί σημαντικές μειώσεις στις αποδοχές του. Μέσα λοιπόν σε αυτό το 

πλαίσιο, οι υπάλληλοι μας καλούνται να διατηρήσουν ένα υψηλό επίπεδο 

αποτελεσματικότητας, συνέπειας και παραγωγικότητας. Και στο σημείο αυτό 

θέλω να ευχαριστήσω τους υπαλλήλους μας, καθώς και το Προεδρείο 

και τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου για τις προσπάθειες που 

καταβάλλουν να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα του Καλλικράτη και 

να προσδώσουν στους συμπολίτες μας ένα αίσθημα ασφάλειας, ότι η 

Περιφέρεια βρίσκεται κοντά τους. 

 

Ένα άλλο σημαντικό πρόβλημα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε είναι 

αυτό των αρμοδιοτήτων, το οποίο είναι διττό. Από την μια πλευρά, η 

συνύπαρξη μας με τις Αποκεντρωμένες ∆ιοικήσεις δημιουργεί σύγχυση 

στις αρμοδιότητες και στο ρόλο των δυο θεσμών, δυσχεραίνοντας κατά 

αυτό τον τρόπο την λειτουργία μας, ενώ οι αρμοδιότητες που μας έχουν 

μεταβιβαστεί δεν συμβαδίζουν με τους αντίστοιχους πόρους, οι οποίοι 

περικόπτονται δραστικά. Από την άλλη, οι ∆ήμοι που έχουν ενισχυθεί 

σημαντικά με επιπλέον αρμοδιότητες δεν έχουν τα ανάλογα μέσα για να 

ανταπεξέλθουν σε αυτές. Πολλοί από τους ∆ήμους δεν διαθέτουν την 

υλικοτεχνική υποδομή, τους πόρους και το ανθρώπινο δυναμικό για να 

ανταπεξέλθουν στα νέα τους καθήκοντα με αποτέλεσμα οι ευθύνες να 

βαραίνουν τις υπηρεσίες μας για την διεκπεραίωση τους.  

 

Παρόλα αυτά και ενάντια στις αντιξοότητες και προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουμε για ακόμα μια χρονιά αποδειχθήκαμε, όπως οφείλαμε 



άλλωστε, συνεπείς και παραγωγικοί, και όπως θα φανεί και στη συνέχεια 

και από τους συναδέλφους μου το 2012 έκλεισε θετικά επιδεικνύοντας 

έμπρακτα αποτελέσματα στην αντιμετώπιση της κρίσης, τόσο της θεσμικής, 

όσο και της χρηματοπιστωτικής και προγραμματίζοντας δράσεις που 

αποσκοπούν στην προαγωγή της κοινωνικής συνοχής, στην τόνωση της 

απασχόλησης και στην βιώσιμη ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας. Θα 

αναφερθώ επιγραμματικά σε 4 τομείς,  

 

Με την κατακόρυφη αύξηση της ανεργίας τα τελευταία χρόνια η απασχόληση 

και η κατάρτιση αποτελούν τους τομείς στους οποίους δίνουμε τη 

μεγαλύτερη βαρύτητα. Έχοντας ως στόχο να εξαντλήσουμε όλους τους 

διαθέσιμους εθνικούς και κοινοτικούς πόρους που συμβάλλουν στη μείωση 

της ανεργίας υλοποιούμε το «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄και Β΄βαθμού για την απασχόληση 

ανέργων ηλικίας 55-64 ετών», καθώς και το Πρόγραμμα «Τοπικές δράσεις 

κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες», του οποίου πρωταρχικός 

στόχος είναι η δημιουργία ενός ευέλικτου, ολοκληρωμένου και διαρκούς 

υποστηρικτικού μηχανισμού προώθησης της απασχόλησης και άρσης του 

κοινωνικού αποκλεισμού ανέργων των ∆ωδεκανήσων οι οποίοι απειλούνται 

ή/και ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, με πεδίο αναφοράς τις νέες 

τεχνολογίες και την αποδοτικότερη χρήση τους στις τουριστικές επιχειρήσεις 

της ∆ωδεκανήσου. Ταυτόχρονα μέσω των δομών του ΚΕΚ ΓΕΝΗΜΑΤΑΣ 

υλοποιούνται σεμινάρια κατάρτισης σε 81 τμήματα και καταρτίζονται 1500 

νεαροί συμπολίτες μας σε διάφορα επαγγέλματα και  ειδικότητες με την 

απόκτηση νέων γνώσεων και καλών πρακτικών.  

Θέλω να παραμείνω στον κοινωνικό τομέα και να αναφερθώ και στο 

Κοινωνικό Παντοπωλείο, το οποίο αποτελεί μια δομή η οποία λειτουργεί 

χάρη στην ευαισθησία, στην αλληλεγγύη και στον εθελοντισμό των 

συμπολιτών μας. Πρόσφατα, προκειμένου να ανταπεξέλθουμε στα ολοένα 

δυστυχώς αυξανόμενα αιτήματα των συμπολιτών μας για ένταξη τους στο 

Κοινωνικό Παντοπωλείο, αποφασίσαμε την τροποποίηση του κανονισμού  

λειτουργίας του με στόχο να διευρύνουμε τις ομάδες των δικαιούχων. 

 



Πέραν των συνεργειών που καθημερινά αναπτύσσουμε με τους τοπικούς 

κοινωνικούς και οικονομικούς φορείς το 2012 προωθήσαμε περαιτέρω τις 

συνεργασίες μας με εταίρους από το εξωτερικό, υλοποιώντας μια σειρά 

προγραμμάτων, τα οποία στοχεύουν στην εξεύρεση λύσεων και στην 

υιοθέτηση πρακτικών για την καλύτερη αντιμετώπιση των κοινών 

προκλήσεων και την βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών μας. 

 

Το τμήμα πληροφορικής ∆ωδεκανήσου μέσα στο 2012 εκπόνησε 3 μελέτες 

οι οποίες μας φέρνουν ένα βήμα πιο κοντά στον εκμηδενισμό των 

αποστάσεων, στην αποδοτικότερη λειτουργία των υπηρεσιών μας και 

στην καλύτερη εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας, και των τοπικών 

επιχειρήσεων. Οι 3 αυτές μελέτες θα έχουν έμπρακτα αποτελέσματα στην 

καθημερινή ζωή των συμπολιτών μας παρέχοντας τους ευκολότερη 

πρόσβαση σε πληροφορίες και διευκολύνοντας σε μεγάλο βαθμό τις 

συναλλαγές τους με τις υπηρεσίες μας, μειώνοντας κατά αυτό τον τρόπο το 

κόστος των μεταφορών, καθώς και το χρόνο αναμονής. 

 

Εκτιμώντας το γεωπολιτικό περιβάλλον καταφέραμε να ξεπεράσουμε τα 

εμπόδια της Συνθήκης Σένγκεν και να δώσουμε λύση σε ένα πρόβλημα, 

που εμπόδιζε την περαιτέρω αύξηση της τουριστικής κίνησης των νησιών 

μας. Το άνοιγμα μας σε νέες τουριστικές αγορές συνεχίστηκε και το 2012 και 

μετά τη Ρωσία κάναμε άνοιγμα στην Τουρκία μέσω της υλοποίησης του 

πιλοτικού προγράμματος βίζας στα λιμάνια της Ρόδου και της Κω. 

 

Το 2012 αποτέλεσε μια χρονιά μεγάλων καταστροφών και έντονων 

καιρικών φαινομένων. Οι δασικές πυρκαγιές που σημειώθηκαν στο νησί 

της Ρόδου κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου απέδειξαν πως η άμεση 

δραστηριοποίηση των μηχανισμών μας, καθώς και η αγαστή και άριστη 

συνεργασία μας με φορείς και εθελοντικές οργανώσεις του νησιού μας 

απέδωσαν τα μέγιστα στην καταπολέμηση και σε πολλές περιπτώσεις 

στην πρόληψη τους. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της χειμερινής 

περιόδου, οι μηχανισμοί μας ήταν πολύ καλά προετοιμασμένοι τόσο σε 

επίπεδο πρόληψης, όσο και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

πλημμυρών, των κατολισθήσεων και των οποιοδήποτε άλλων προβλημάτων 



που προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις και τους θυελλώδεις 

ανέμους, συμβάλλοντας στην ελαχιστοποίηση των δυσμενών τους 

επιπτώσεων στο περιβάλλον, μα πάνω από όλα, στη ζωή και στη 

περιουσία των κατοίκων της ∆ωδεκανήσου. 

   Χθες στο περιφερειακό συμβούλιο κατά την ψήφιση του τεχνικού 

προγράμματος δημοσίων επενδύσεων μου δόθηκε η δυνατότητα να 

παρουσία τα εκατοντάδες έργα που εκτελούνται στο νομό και αντίστοιχα αυτά 

που προγραμματίζονται για το 2013 χάρη στην ευσυνείδητη και 

αποτελεσματική λειτουργία της διεύθυνσης τεχνικών υπηρεσιών και των 

συναρμοδίων υπηρεσιών.  

   Αντίστοιχα χιλιάδες συμπολίτες μας εξυπηρετήθηκαν με τον αναγκαία 

καλύτερο δυνατό τρόπο από τις υποστελεχωμένες υπηρεσίες της διεύθυνσης 

μεταφορών του ΚΤΕΟ και της κινητής μονάδας.  

 

    Κατά πόσο η χρονιά που μας πέρασε θεωρείται πετυχημένη είναι κάτι που 

θα το αποφασίσουν οι συμπολίτες μας. ∆εν μπορώ να βάλω ένα θετικό ή 

αρνητικό πρόσημο στο έργο το οποίο έγινε τον περασμένο χρόνο. Για το μόνο 

που είμαι βέβαιος είναι ότι τηρουμένων των αναλογιών και δεδομένων όλων 

των προβλημάτων και προκλήσεων που καθημερινά καλούμαστε να 

αντιμετωπίσουμε, η πολιτική ηγεσία, και οι υπηρεσιακοί παράγοντες του 

νομού μας θα συνεχίσουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια 

προκειμένου να βρίσκονται όσο το δυνατόν πιο κοντά στον πολίτη 

αποσκοπώντας να μετουσιώσουν την απογοήτευση αλλά και την 

απαισιοδοξία  του σε ελπίδα για το αύριο. 

 

                                                    Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ  

       

                                                               ΦΩΤΗΣ  ΧΑΤΖΗ∆ΙΑΚΟΣ  

 

 

 

  

 
 


